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Βουλευτής ν. Κοζάνης 

                                                                                                         Τρίτη, 25 Φεβρουαρίου 2025
ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς: 

- Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Ν. Δένδια

- Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κ. Χατζηδάκη

- Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θ. Λιβάνιο

Θέμα: «Επιστολή Ένωσης Στρατιωτικών Π.Ε. Κοζάνης για το επίδομα απομακρυσμένων,

παραμεθόριων και προβληματικών περιοχών»

κ.κ. Υπουργοί,

Σας καταθέτω ως Αναφορά την αριθμ. 16/23.2.2025 Επιστολή της Ένωσης Στρατιωτικών

Περιφερειακής Ενότητας Κοζάνης, με θέμα το «επίδομα απομακρυσμένων, παραμεθόριων και

προβληματικών περιοχών».

Η Ε.Σ.ΠΕ. Κοζάνης αποτυπώνει «το κλίμα δυσαρέσκειας που επικρατεί στις τάξεις του ένστολου

προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων, για τον άδικο αποκλεισμό τους, από τη μη νομοθετική πρόβλεψη

καταβολής του επιδόματος Απομακρυσμένων Παραμεθορίων και Προβληματικών περιοχών  κατηγορίας Α’,

στο στρατιωτικό προσωπικό που υπηρετεί στην Περιφερειακή Ενότητα Κοζάνης».

Στην Επιστολή παρατίθεται συγκεκριμένη νομική τεκμηρίωση, βάσει της οποίας αιτούνται

«την  ανάληψη σχετικής  νομοθετικής  πρωτοβουλίας,  προκειμένου  το  στρατιωτικό  προσωπικό  το  οποίο

υπηρετεί  στον  Νομό  Κοζάνης  να  καθίσταται  δικαιούχος  του  επιδόματος Απομακρυσμένων

Παραμεθορίων και Προβληματικών περιοχών. Ο Ν. Κοζάνης οδεύει  όλο και σε μεγαλύτερη ερήμωση, η

Πολιτεία οφείλει να δώσει ιδιαίτερη βάση και προτεραιότητα σε θέματα όπου θα βελτιώσουν την ποιότητα

ζωής των κατοίκων και επομένως την ανάπτυξη της περιοχής».

«Το στρατιωτικό προσωπικό, όπου υπηρετεί σε Υπηρεσίες – Μονάδες των Ενόπλων Δυνάμεων που

εδρεύουν  στον  Νομό  Κοζάνης,  εξαιρείται  της  καταβολής των  εν  λόγω  επιδόματος»  υπογραμμίζει  η

Ε.Σ.ΠΕ.  Κοζάνης,  επισημαίνοντας  ότι  «παρακαλούμε  όπως  προβείτε  στις  απαραίτητες  διορθωτικές

ενέργειες αναλογιζόμενοι  πως  τέτοιου  είδους  τακτικές  άνισης  μεταχείρισης έχουν  μόνο  αρνητικό

αντίκτυπο στην εργασιακή ομάδα που ονομάζεται Ένοπλες Δυνάμεις όσο και στο έργο που επιτελεί. Τονίζεται

τέλος, ότι τα στελέχη των Ε.Δ όπου υπηρετούν στον Ν. Κοζάνης και κατ΄ επέκταση οι οικογένειες αυτών όπως

και οι υπόλοιποι κάτοικοι της περιοχής,  επιβαρύνονται οικονομικά και σωματικά, λόγω των συνθηκών
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διαβίωσης,  επικοινωνίας,  στέγασης,  του  υψόμετρου,  του  παρατεταμένου  χειμώνα,  της  μόλυνσης  του

περιβάλλοντος και του αυξημένου κόστους ζωής».

Σε αυτό το πλαίσιο παρακαλείσθε, κ.κ. Υπουργοί, όπως μελετήσετε τα διαλαμβανόμενα στη

συνημμένη Επιστολή και ενημερώσετε τη Βουλή για τις σχετικές  αποφάσεις και ενέργειές  σας ως

προς τα δίκαιο αίτημα  που θέτει η Ένωση Στρατιωτικών Π.Ε. Κοζάνης

Ο Αναφέρων Βουλευτής

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)       
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                                                 ΕΝΩΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ   

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΚΟΖΑΝΗΣ  

Νόμιμα αναγνωρισμένο σωματείο με την υπ΄ αριθμ. 19/2017 διαταγή του   
Ειρηνοδικείου Κοζάνης   

Δνση επικ: Στρδο ΄΄Μακεδονομάχων΄΄  

                                 τηλ. 6937481104, 6946831226,6989634086,6974730483, 6947345882 

                                                                               e-mail:espeekoz@pomens.gr  
                                                                                                                

                                                                                                     Κοζάνη, 23 Φεβ 2025  

                                                             Αριθμός Πρωτόκολλου: 16/2025  

           ΠΡΟΣ:    - Βουλευτές Νομού Κοζάνης  
                          - Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ 
 

           ΚΟΙΝ:     -  ΑΔΦ Κοζάνης 

 -  ΕΣ.ΠΕ.ΚΟΖ 

                                             

ΘΕΜΑ:   Επίδομα Απομακρυσμένων Παραμεθόριων και Προβληματικών  Περιοχών 

               
  ΣΧΕΤ:    α. Ν.4024/2011 

          β. ΔΙΔΑΔ/Φ.50/265/29847/1992 

         γ. ΦΕΚ 2326/Β/8/14.06.2019 

         1. Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Κοζάνης – E.Σ.ΠΕ.ΚΟΖ., νόμιμος 

θεσμικός εκπρόσωπος των εν ενέργεια στελεχών των Ε.Δ, όπως έχει αποδείξει με την μέχρι 

σήμερα πορεία της, πορεύεται καθημερινά με σοβαρότητα και υπευθυνότητα βρισκόμενη δίπλα σε 

όλους τους συναδέλφους ανεξάρτητου προέλευσης. Έχοντας ως στόχο, την αναδείξει των 

ζητημάτων που τους απασχολούν, υποβάλλοντας εμπεριστατωμένες και τεκμηριωμένες λύσεις 

προς την επίλυση τους. Έτσι στο πλαίσιο των διαρκών επαφών και της επικοινωνίας με τα μέλη 

της, καταγράφει όλα τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι συνάδελφοι μας στην καθημερινότητα 

τους, στον εργασιακό τους βίο. 

          2.  Με την παρούσα επιστολή της, η Ε.Σ.ΠΕ. Κοζάνης, σας μεταφέρει το κλίμα δυσαρέσκειας  

που επικρατεί στις τάξεις του ένστολου  προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων, για τον άδικο 

αποκλεισμό τους, από τη μη νομοθετική πρόβλεψη καταβολής του επιδόματος 

Απομακρυσμένων Παραμεθορίων και Προβληματικών περιοχών κατηγορίας Α’, στο 

στρατιωτικό προσωπικό που υπηρετεί στην Περιφερειακή Ενότητα Κοζάνης.   

            3.  Συγκεκριμένα  σύμφωνα με το άρθρο 15 του (α) σχετικού <<στους υπάλληλους που 

υπηρετούν σε απομακρυσμένες και προβληματικές περιοχές κατηγορίας Α΄, όπως αυτές 

καθορίζονται κάθε φορά με κοινή απόφαση των Υπουργών Διοικητικής Μεταρρύθμισης και 

Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Οικονομικών χορηγείται επίδομα Απομακρυσμένων-

Παραμεθόριων-Προβληματικών περιοχών, οριζόμενο σε εκατό (100) ευρώ μηνιαίως. Το επίδομα 

αυτό καταβάλλεται με την απαραίτητη προϋπόθεση ότι οι δικαιούχοι του προσφέρουν υπηρεσία με 

πλήρη και αποκλειστική απασχόληση στην Υπηρεσία της περιοχής που δικαιολογεί την καταβολή 

του>>.    

 



 

 

  4.  Σύμφωνα με την ΚΥΑ ΔΙΔΑΔ/Φ.50/265/29847/30.10.1992 (ΦΕΚ 667 Β ́) και τις 
τροποποιήσεις που επήλθαν σ’ αυτήν, ορισμένες περιοχές της χώρας μας, όπως και ο Νομός 

Κοζάνης, χαρακτηρίστηκαν προβληματικές κατηγορίας Α΄, λόγω των συνθηκών διαβίωσης, 

επικοινωνίας, στέγασης, του υψόμετρου, του παρατεταμένου χειμώνα, της μόλυνσης του 

περιβάλλοντος και του αυξημένου κόστους ζωής. Αυτοί είναι οι λόγοι για τους οποίους θεσπίστηκε 

το επίδομα προβληματικής περιοχής και χορηγείται σε όλους τους υπαλλήλους του δημοσίου και 

των ΟΤΑ που εργάζονται στις περιοχές αυτές. Οι πόλεις της Κοζάνης και της Πτολεμαΐδας 

χαρακτηριστήκαν προβληματικές περιοχές τύπου Β΄. Στη συνέχεια υπήρξαν τροποποιήσεις 

σχετικά με το συγκεκριμένο επίδομα, με αποτέλεσμα να χορηγείται σε όλους τους υπαλλήλους που 

εργάζονται στον Νομό Κοζάνης, εκτός από αυτούς που εργάζονται εντός των πόλεων της Κοζάνης 

και της Πτολεμαΐδας. Το 2019 φάνηκε ότι με το ΦΕΚ 2326/Β/8/14.06.2019 η αδικία θα 

διορθώνονταν. Αυτή αποκαταστάθηκε εν μέρει, καθώς το επίδομα λαμβάνουν πλέον και υπάλληλοι 

που λόγω αμφισβητούμενης ερμηνείας της προηγούμενης ΚΥΑ δεν το έπαιρναν, αλλά εξακολουθεί 
να είναι ελλιπές και άδικο. 

 

               5.  Αξίζει να σημειωθεί ότι, το ανωτέρω επίδομα, καθίστανται δικαιούχοι και λαμβάνουν   

ορθώς και οι Μόνιμοι Υπάλληλοι του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ), οι οποίοι υπηρετούν 

στον Νομό Κοζάνης και όσοι υπηρετούν στο Στρατόπεδο <<Μακεδονομάχων>> το οποίο είναι 

εκτός σχεδίου πόλεως. Εντούτοις το στρατιωτικό προσωπικό, όπου υπηρετεί σε Υπηρεσίες  – 

Μονάδες των Ενόπλων Δυνάμεων που εδρεύουν στον Νομό Κοζάνης, εξαιρείται της καταβολής 

των εν λόγω επιδόματος.     

          

            6. Κατόπιν των παραπάνω, η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Κοζάνης  στο 
πλαίσιο της μέριμνας για το στρατιωτικό προσωπικό, λαμβάνοντας υπόψη την καθιερούμενη με το 
άρθρο 4 παρ. 1 του Συντάγματος, αρχής της ισότητας, η οποία αποτελεί νομικό κανόνα, ο οποίος 
επιβάλλει την ομοιόμορφη μεταχείριση προσώπων που τελούν υπό τις αυτές ή παρόμοιες 
συνθήκες και αποκλείει τόσο την έκδηλα άνιση μεταχείριση, είτε με τη μορφή της εισαγωγής καθαρά 
χαριστικού μέτρου ή προνομίου μη συνδεομένου προς αξιολογικά κριτήρια είτε με την μορφή της 
επιβολής αδικαιολόγητης επιβάρυνσης, όσο και την αυθαίρετη εξομοίωση διαφορετικών 
καταστάσεων ή την ενιαία μεταχείριση προσώπων που βρίσκονται κάτω από διαφορετικές 
συνθήκες με βάση όλως τυπικά ή συμπτωματικά ή άσχετα μεταξύ τους κριτήρια (3396/2014 ΣτΕ). 
Αιτούμαστε την ανάληψη σχετικής νομοθετικής πρωτοβουλίας, προκειμένου το στρατιωτικό 
προσωπικό το οποίο υπηρετεί στον Νομό Κοζάνης να καθίσταται δικαιούχος του 
επιδόματος Απομακρυσμένων  Παραμεθορίων και Προβληματικών περιοχών . Ο Ν. Κοζάνης 
οδεύει όλο και σε μεγαλύτερη ερήμωση, η Πολιτεία οφείλει να δώσει ιδιαίτερή βάση και 
προτεραιότητα σε θέματα όπου θα βελτιώσουν την ποιότητα ζωής των κατοίκων και επομένως την 
ανάπτυξη της περιοχής.    

                       7. Παρακαλούμε  όπως προβείτε στις απαραίτητες διορθωτικές ενέργειες αναλογιζόμενη    
πως τέτοιου είδους τακτικές άνισης μεταχείρισης έχουν μόνο αρνητικό αντίκτυπο, στην εργασιακή 
ομάδα που ονομάζεται Ένοπλες Δυνάμεις όσο και στο έργο που επιτελεί. Τονίζεται τέλος, ότι τα 
στελέχη των Ε.Δ όπου υπηρετούν στον Ν. Κοζάνης και κατ΄επέκταση οι οικογένειες αυτών 
όπως και οι υπόλοιποι κάτοικοι της περιοχής, επιβαρύνονται οικονομικά και σωματικά, 
λόγω των συνθηκών διαβίωσης, επικοινωνίας, στέγασης, του υψόμετρου, του 
παρατεταμένου χειμώνα, της μόλυνσης του περιβάλλοντος και του αυξημένου κόστους 
ζωής. 

           8.     Εισηγητής θέματος: Υπλγός (ΔΒ) Σιδέρης Βότσης, Πρόεδρος της Ε.Σ.ΠΕ. Κοζάνης. 

 



 

           9.  Οι κ.κ Βουλευτές Κοζάνης στους οποίους κοινοποιείται το παρόν έγγραφο 

παρακαλούνται όπως αναδείξουν το υπόψη θέμα.   

          10.   H  Πανελλήνια  Ομοσπονδία  Ενώσεων  Στρατιωτικών  (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.)  παρακαλείται  

για  την ενημέρωσή της και για τις δικές της ενέργειες.      

 

           

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

                                    

                 Ο Πρόεδρος                                                                      Ο Γεν. Γραμματέας  

     

             Σιδέρης Βότσης                                                                       Θεοχάρης Κων/νος                                                 

                




